

¿Ha llegado ya la hora de salvar a España?

Tan amplia es nuestra condenación, por todo lo que viene sucediendo, que no cabría en el espacio de un artículo periodístico. Ayer no pudimos comunicarnos con nuestros lectores. La ola de coacciones y atropellos, llegó hasta nuestros talleres impidiendo el normal funcionamiento de los mismos. La ciudad estuvo sin periódicos nocturnos y nuestras cuartillas de conferencia telefónica, distribuidas por los cafés céntricos, llevaron un poco de calma y tranquilidad a parte del vecindario, ávido de noticias de España y de Cádiz. En el orden nacional, el Gobierno, con mano fuerte y mirada serena ha reducido el conflicto y la insurrección criminal a sus justas proporciones; en el local, actúa también el Gobernador civil y la fuerza pública, con actuación digna de todo elogio, empleando todas las medidas que la ley de Orden público, le confiere, sin tener que emplearse a fondo en el terreno de la violencia. Ni en España, ni en Cádiz, pues, hay que temer nada. No pasará nada. Y si pasara, el Gobierno de la República, con la asistencia de todos los españoles, amantes de la Patria, está dispuesto a terminarlo.

Se trata de un movimiento absurdo, sin finalidad, de los llamados destructivos. La revolución por la revolución. Sacrificar vidas de obreros esterilmente; llevar luto y desolación a miles de hogares; asaltar, quemar, descarrillar trenes, en una palabra, todo el ciclo completo del salvajismo organizado, sin subordinación a plan político, ni social, sin atisbo de intentar derribar una cosa para sustituirla por otra. Unicamente el malsano y primitivo placer de "fabricar ruinas", contra cuyo anárquico deseo, debe rebelarse la "sociedad entera", sin distinción de clases, ni de jerarquías; empezando por los obreros mismos. Basta contemplar lo ocurrido en Hospitalet, lo sucedido en Villanueva de la Serena, lo que ha pasado en el trágico atentado del expreso Sevilla-Barcelona, para darse cuenta de qué clase de revolución es ésta y adónde puede conducirnos.

No nos asustan las revoluciones. En absoluto. Ni tenemos temor a ningún avance social, ni a esta o a la otra organización del Estado, a base de un ritmo nuevo. La única que nos empavorece, como españoles y como ciudadanos, es este lento crimen de ir desgranando a España, de ir consumiéndola en una llama interior, agotadora; de hundirla poco a poco, sin visión clara y certera de un más allá, de estar convencidos de que los sacrificios se dirigen a la consecución de una España mejor. Porque en el movimiento no hay nada de eso. Se reduce a unos términos muy elementales y sencillos: Destruir a la Patria. ¿Puede tolerarse todo esto? Porque la Patria es algo más que un tópico y una bandera. Es una realidad geográfica y un encadenamiento de actividades, que van desde el Poder público, al hogar privado, pasando por el taller y por la fábrica y que no puede ser destruida por media docena de insensatos o por unas cuantas bandas de incendiarios, desertores de toda civilización.

Es hora de dejar la política a un lado. De arrinconarla, como trasto viejo, inservible y aun perjudicial. Hora de aproximamiento de todos, de abrazo y de fusión, para oponer el dique sólido al avance devastador, que viene sobre España, con la tea por enseña nacional, y con la bomba o el petardo, como libro de instrucción primaria. Dolorosa tendrá que ser la operación, puede que cruenta; pero el Gobierno tiene planteada la cuestión en términos precisos. Ser no ser. Aquí como en el drama inglés y universal está la cuestión. Y para ser, es fundamental el unión estrecha de todos los buenos españoles, incondicionalmente, el lado del Gobierno, formando una pila, sacrificándolo todo, hasta la vida, en aras de la ciudadanía, cumpliendo cada uno con su deber, y dejando borradas diferencias y luchas suicidas, ante el enemigo común. Para no ser, para quedar desvanecida nuestra nación, en el concierto europeo, basta con entregarnos a ese frenesí revolucionario y centro africano y ya habremos logrado algo, muy distante, ciertamente de la redención del proletariado y de la salvación de la República. Habremos obtenido el número uno en esas siniestras oposiciones que se vienen celebrando en algunos países con resultado totalmente negativo.

EFFECTOS Y CAUSAS CELOS FUNESTOS

Son tantas las actitudes ilógicas y tantas también, y tan absurdas, las manifestaciones orales y escritas de que estos días tenemos conocimiento que si fuéramos a tratar de desmenuzarnos y presentar el lado, grotesco unas veces, y repulsivo otras, que presentan esos artículos, esos discursos y esas gallardías, no podríamos dar paz a la pluma, descanso al intelecto y tranquilidad a los lectores.

Hay, pues, que renunciar a ello. Pero recuerdo que tengo un compromiso con mis presuntos lectores (¿incapaces de leer sin ser m y es el de decirles la razón que, a mi juicio, hubo para la desdichada preponderancia que los socialistas tuvieron en las Cortes Constituyentes y en el Gobierno Azaña, adueñándose de unas y otro para hacer su política de clase y de derrumbamiento de la economía nacional.

Quizá a estas alturas resulte un poco fuera de tiempo este artículo: aunque, bien mirado el período del Gabinete Azaña y Compañía—¿y por qué no mejor? Largo, Prieto y Compañía?—ha de ser actualidad, poco menos que sempiterna, pues que siempre servirá para enseñar a los futuros gobernantes, "cómo no debe gobernarse a un pueblo". Y vamos a ver si logro dar alguna impresión acertada de lo que me propongo.

Don Manuel Azaña, como político, era muy poco, o nada, conocido de nadie antes de la Dictadura. Como literato no había conseguido ninguna popularidad y solo dentro de un limitado círculo de amigos se tenían noticias de sus condiciones y sus talentos.

Para nuestro propósito solo nos interesa lo que atañe al aspecto político. Militaba en el partido reformista. No debieron lucir con mucha brillantez sus dotes políticas por cuanto el año 1923 desató con todo interés presentarse como candidato en las elecciones que para diputados a Cortes celebraron en abril de aquel año: aspiración que no logró ver alcanzada por carecer del dinero indispensable para ello y no conseguir se lo facilitasen, ni el partido, ni sus amigos, a pesar

de haber entre ellos alguno de magnífica fortuna. (No estarían muy patentes esas condiciones de extraordinario estadista que después se le han descubierta ya que, de ser así, no es presumible constintar su partido y sus amigos quedase inédito tamaño valer por unas pesetas).

En 1925 se proclama, por primera vez públicamente, republicano, y trata de formar un bloque integrado por los diferentes partidos y partidillos que en aquel entonces había, consiguiéndolo, no sin vencer la oposición de algunos pigmeos a quienes estorbaba Lerroux y no querían que éste entrase a formar parte de lo que se llamó Alianza republicana.

De entonces comienza a sonar y a conocerse su nombre, que adquiere mayor fama con sus actuaciones en el Ateneo.

Se constituyó después el Comité revolucionario y también hubo de vencer la fuerte resistencia de los socialistas a que Lerroux formase parte del mismo.

¿Qué razones podían aducirse por parte de los socialistas y de los pigmeos antes mencionados para ese veto a Lerroux? No debían pasar del terreno particular, ni ser graves, ni mucho menos de índole afrentosa, cuando Azaña consiguió vencer una y otra resistencia.

¿Soñó alguna vez el señor Azaña con llegar, en tan vertiginosa carrera ascensional, a la Presidencia del Gobierno de la República? Un desmoronamiento en el Ejército, magníficamente recibido por la opinión en general, y un discurso, fueron suficientes a encumbrarlo al segundo puesto de la República: esto, y la enemiga de los socialistas a Lerroux. Pocos campeones de carreras pedestres habrán efectuado tamaño recorrido en menos tiempo y cuesta arriba!

Lerroux y un acercamiento tal a los socialistas que casi llega a confundirse con ellos y que culmina en el nacimiento de la F. I. R. P. E.—de fatal recordación—y en el famoso abrazo del banquete en el Frontón, que tanto daño han costado a España y los dos hechos no tenían más fundamento que oponerse al advenimiento de un Gobierno Lerroux, cada vez más fuertemente reclamado por la opinión. Y ésta, y no otra ha sido la causa de predominio de los socialistas en estos malaventurados años: los celos de Azaña a Lerroux y el temor que los mangoneadores de entonces tenían al desplazamiento del sabroso turrón que para muchos de ellos significaba el Gobierno del jefe de los radicales.

Don Manuel Azaña se ve en octubre de 1931 elevado, casi clamorosamente, a la Presidencia del Consejo de Ministros. ¿Es extraño que un hombre que hasta el advenimiento de la República no consiguió ser diputado a Cortes, ni que su nombre se conociera, se envanezca al verse, a los seis meses de proclamada aquélla, Presidente del Consejo y reconocido, por gran número de periódicos, como estadista cumbre y revelación de la República? No; no lo es y con vergüenza en que muy pocos, me atrevo a decir que ninguno, dejaría de verse poseído por sentimiento tan humano en iguales circunstancias. Y es lógico, también, que, conocidas las mieles del triun-

El segundo día de la intentona revolucionaria en nuestra capital

El movimiento no pudo alcanzar la amplitud ni intensidad que se proponían sus organizadores

Hoy ha salido la prensa de la mañana. Hemos retirado, pues, de nuestros talleres toda la información del día de ayer, que estaba preparada para darla a conocer al público. Este por los diarios matutinos, habrá quedado impuesto del desarrollo de los acontecimientos en Cádiz y en España entera y no tendríamos reservarnos así mayor espacio, en nuestra edición nocturna, para las noticias e incidentes del día de hoy.

La huelga como puede apreciarse, fuera de la Ley, y sin finalidad alguna, ha quedado reducida y tiende a desaparecer. Hay una evidente reacción del espíritu público y el Gobernador civil, con las fuerzas a sus órdenes, y la colaboración de todas las autoridades y del pueblo de Cádiz, actúa en forma digna del elogio decidido y cerrado. Vamos pues a comenzar el día de hoy, en nuestras cuartillas, con esta nota de optimismo consolador. Contra los que subverten el orden y alteran la vida gaditana, está Cádiz entero enfrente. Y es muy difícil luchar contra todo Cádiz.

La madrugada : : : Como en el día anterior funcionaron durante toda la madrugada las medidas de excepcional vigilancia y seguridad que se habían adoptado para impedir que los perturbadores del orden público togaran su intento.

Por las calles circulaban continuamente fuerzas de Asalto, Guardia civil Seguridad y Policía que practicaban incansables registros y cacheos, que comenzaron en las primeras horas de la noche. A las diez, cerraron, en cumplimiento del Bando gubernativo todos los establecimientos y espectáculos públicos. La ciudad, con todos los portales cerrados, presentaba tristísimo aspecto, circulando sólo, por la calle la fuerza pública y tal o cual aulaz trasnochador o curioso. La noche no estaba para bromas; pues las órdenes dadas eran de una seriedad extrema.

El Gobernador civil y sus valiosos cooperadores permaneció, incansable toda la madrugada en su despacho ocupándose del orden público. Igualmente el Alcalde estuvo toda la madrugada de servicio permanente, retrándose a descansar en la Casa Capitular al amanecer.

Los servicios públicos : : : A pesar de la intentona revolucionaria, puede decirse que todos los servicios públicos en nuestra ciudad han funcionado normalmente. Agua y luz, mercados, matadero, lonja de frutas, abastecimiento de pan, lonja del pescado y en una palabra todo cuanto afecta a la vida de la población en este orden cumplieron perfectamente su cometido.

Unicamente los basureros, que según parece están afectos a la Confederación Nacional del Tra-

fo, tratase de sostener su posición a todo trance; y que de tal forma nubliase su inteligencia tal suceso que creyera lícito cualquier acto que hiciera perdurable, si posible era, tendiese.

La mayor seguridad en el distrito de preminente situación la da el carcer de enemigo o la inutilización de éste, si es que lo hay. ¿Quién podía ser ese adversario por la importancia de su partido, por su historia republicana y por el ambiente que le rodeaba?; solo Lerroux. Pues contra éste había que ir; y para ello nada mejor que aliarse con sus irreconciliables enemigos los socialistas y os recién hechos jacobinos, cuya existencia no tenía más razón de ser que el obstáculo que para poder brillar con luz propia sus engendradores—léase Domingo y Albornoz—suponía el jefe radical.

Y los socialistas, que no son torpes, supieron aprovecharse de estas circunstancias para, figurando que daban su apoyo a Azaña, ser ellos los que verdaderamente gobernaban imponiendo su política de clase y repartiéndose muy bonitamente una gran parte del presupuesto nacional.

Hasta ahora se consideraba como muy temibles una mujer celosa: los celos de un hombre han estado a punto de ocasionar una catástrofe nacional. ¡Y aún no hemos llegado a puerto de salvación!

Pedro ARZA.

servicio de vigilancia en la Cuesta de Las Calesas; acudieron prestos a la Plaza de la República.

Los revoltosos que habían volcado el dicho "auto", en número de quince, huyeron al notar la presencia de los guardias.

Debemos hacer observar que estando dispuesto en el Bando del Gobernador la prohibición de que se formen grupos y se estacione el público, durante toda la mañana no cesaron de existir en las aceras de la Plaza de la República grupos que en su mayor parte no tienen otra finalidad sino perturbar el orden e intentar coacciones y atropellos.

Otros servicios : : : Los tranvías, automóviles particulares y omnibus circularon con normalidad así como muchos coches de caballos sin que se registraran incidentes de importancia.

El ramo de la construcción : : : En el ramo de la construcción el paro puede decirse que fué casi absoluto contribuyendo mucho a ello lo desapacible del día.

El personal de Vías y Obras Municipales acudió todo al trabajo, pero por la mañana tuvo que retirarse el de la calle Adriano debido a las coacciones. Los empedradores permanecieron en el patio de Vías y Obras por temor a ser coaccionados.

Apedrean un establecimiento. - Sólo ocasiona la rotura de dos lunas del escaparate. - Después del atropello se dan a la fuga : : : A las 11'45 de la mañana un grupo apedreó el establecimiento de tejidos "La Innovación", situado en la Plaza de Topete.

Los levantiscos, utilizando piedras, ocasionaron daños en las lunas de los escaparates.

Una vez cometido su atropello, emprendieron la huida.

Es detenido un conocido maitene : : : Próximamente a las doce los agentes de Vigilancia, señores Gálvez y Vidal detuvieron en la Plaza de la República al conocido ratero Federico González Valdés.

Fué conducido al Ayuntamiento, hasta que al poco tiempo un par de guardias de Asalto lo condujo a la Comisaría.

Este individuo hace poco tiempo vino de cumplir condena. Pare que éste sujeto ha tenido intervención en algunos de los robos recientemente cometidos en nuestra Ciudad durante estos días.

Los diarios "Información" y "Diario de Cádiz" : : : A las doce aproximadamente del día empezaron a realizar su diaria venta los vendedores del diario "La Información". El público, ansioso de conocer noticias ya que los periódicos diurnos no aparecieron ayer tarde, arrebatábase la mercancía.

El "Diario de Cádiz" hizo su salida algo más tarde.

El comercio abre sus puertas. - Algunos tienen echadas las barajas, pero en infimo número : : : Durante el día de hoy, la población presentaba un aspecto tranquilo.

Los ciudadanos comerciantes ante las seguridades dadas por la autoridad, no se han reservado, en abrir sus puertas.

Si bien algunos comercios tenían echadas las barajas, no han venido a restar ningún galardón al espíritu cívico del comercio, que, en general, como, antes decíamos, no ha vacilado ni por un momento en reanudar sus tareas.

Impuesta la reacción ante las tropelías ultimamente realizadas, es posible que dentro de muy pocas horas podamos asegurar que la vida comercial y ciudadana de nuestra incomparable "tacita de plata" ha adquirido toda su alegría y tranquilidad.

Los camareros se reintegran al trabajo : : : En el día de hoy se han reintegrado al trabajo los obreros camareros, en su mayoría, que, como es sabido, se encontraban en huelga desde la noche del domingo.

Mucho nos alegramos de esta resolución pues ello es nuncio de que el buen sentido vuelve a imponerse.

Los espectáculos públicos : : : En la calle Santiago, 7, fué colocado otro petardo que no llegó a estallar.

Los cines Gades y Municipal, obedeciendo las órdenes dadas por el señor gobernador, darán funciones sólo de tarde. No funcionará en la tarde de hoy el Gran Teatro Fala.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perifán: N. S. Carmen, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Perifán: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Montis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C. Ignacio J. de C. Tiburón, Micaela, Cima rrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domingo Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Masó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2; Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasiterra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Lavraña: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zurango: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lore: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreto. De don José Iglesias Pérez: Pacifico. De don Antonio Aguirregomezorta: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3. Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Fernandito Domínguez" y "Domínguez Macaya", 236 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamaris, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, palos, fargos, salmonetes, rapes, meros y gambas.

"Aralar" y "Arno" 448 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Nuevo Moncho", 10 cajas de pescados; "Virgen de los Dolores" 41 cajas; "Gutiérrez núm. 1", 42 cajas; "Joselito", 39 cajas; "Rita", 20 cajas de alicijas; "Rafaelito", 7 cajas de sardinas.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

Vapor holandés "Vesta", procedente de Lisboa llegó conduciendo carga general. Tiene anunciada su salida en la tarde de hoy para Génova.

El vapor inglés "Proeris", llegó de Oporto con carga general. Carará vino y es probable hoy.

El también vapor de bandera inglesa "Castelar", llegó de Valencia con cargamento general. También cargará vino y, como el anterior es probable salga en la tarde de hoy.

El vapor italiano "Istria", saldrá hoy.

OTRAS NOTAS

Se espera llegue el vapor español "Rio Besos".

El vapor inglés, carbonero, "Hillerott", llegó de Cardiff con cargamento de dicho combustible. "Atracó al muelle de los Depósitos Francos, descargando el producto de que era portador".

Continúa en el Depósito Franco descargando carbón el vapor español "J. María Osorio".

El "María Amalia" sigue cargando sal en La Carraea.

Otro petardo, sin consecuencias : : : En la tarde de hoy, próximamente a las dos, y en la calle de Santo Cristo, 7, pusieron detrás de la puerta de dicha casa un petardo que no ocasionó desperfecto, pues, como es sabido, la intención de los agitadores es la de alarmar.

Detenidos por coaccionar : : : Por ejercer coacciones en distintos puntos de la población, han sido detenidos José Martínez Richearte, Juan Beltrán, Antonio Castillo Salguero, Manuel Muñoz Rodríguez, Adolfo Presneda Gutiérrez, Rafael Rico Fernández.

Los dirigentes de la C. N. T. detenidos : : : Igualmente fueron detenidos los conocidos dirigentes confederados José Cebada Soto y José Díaz Mariscal.

De la rotura de las lunas en el establecimiento "La Innovación" - Es detenido el autor : : : Por agentes de la Autoridad fué detenido y conducido a la Comisaría Antonio Blanco Aguilar, que fué el que ocasionó la rotura de las lunas de los escaparates de "La Innovación", situada en Plaza de Topete.

También es detenido uno de los que volcaron un taxi en la Plaza de la República : : : A la Comisaría fué trasladado Francisco Quiñones Moreno, que fué uno de los que volcaron el taxi que estaba en la parada de coches situada en la Plaza de la República.

Petardo que no llega a estallar : : : En la calle Santiago, 7, fué colocado otro petardo que no llegó a estallar.

En la calle Santiago, 7, fué colocado otro petardo que no llegó a estallar.

Los representantes de Sanlúcar, señores Asquerino y Fernández, ostentaban además la representación de Trejuhena y Chiplona.

El personal de los Ayuntamientos de Algeciras, Alraal del Valle y Jímena, habían rogado al señor Farfán les representara en el acto. La presidencia, después de saludar a los concurrentes y darles la más cordal bienvenida, expuso en elocuentes términos el objeto de la reunión, haciendo resaltar la necesidad y conveniencia de este nuevo organismo que tratábase de implantar y que condensaría las aspira-

Federación Provincial de Empleados y Obreros Municipales

Bajo la presidencia de letrado asesor de la Corporación Municipal, don Enrique Farfán Gaire, presidente de la Asociación de Empleados Municipales de esta capital, se reunió ayer esta entidad con su Junta Directiva y con la asistencia de los siguientes delegados de los Ayuntamientos de la provincia:

Don Agustín Marchante y don Vicente Pozanco, por Alcalá de los Gazules y El Gastor; don Manuel Martín de Mora, por Arcos de la Frontera; don José Omos Utrera, por Medina Sidonia; don Jerónimo de la Rosa, por Olvera; don Rafael Asquerino y don Enrique Fernández; por Sanlúcar de Barrameda; don Pedro Sánchez González, por Conil; don Juan Camacho, por San Fernando; don Vicente Guerrero, por Ubrique; don José Domingo de Mena, por San Roque; don José Boada Lopinto, por Rota; don Angel Muñoz de Arenillas, por Vejer; don Juan Arévalo Lancoeta y don Rafael Herrera López, por Puerto de Santa María; don José Vázquez, por Villamartin, y don Rafael Rabanillo Olivares, señorito Rosario España, don Francisco Sánchez Barba, don Leoncio Sáinz de la Guerra, don Amador García, non Manuel Rego, non Juan Anamendi Aread, don Miguel Negreiros, don José Pascual, don José Alemany y don Juan Toledo, por Puerto Real.

El personal de los Ayuntamientos de Algeciras, Alraal del Valle y Jímena, habían rogado al señor Farfán les representara en el acto.

La presidencia, después de saludar a los concurrentes y darles la más cordal bienvenida, expuso en elocuentes términos el objeto de la reunión, haciendo resaltar la necesidad y conveniencia de este nuevo organismo que tratábase de implantar y que condensaría las aspira-

Anúnciese en este periódico

RONEO

UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas

Muebles de acero

Máquinas de escribir

REMINGTON

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

tarde, recibió a los periodistas el señor Silván, quien les manifestó que había tranquilidad tanto en la capital como en la provincia, y por consiguiente nada ocurriría ni en Puerto Real ni en Jerez, ni en ningún otro pueblo, a pesar de algunos rumores circulados.

Satisfecho por la publicación de los periódicos

Mostrábase el señor Gobernador satisfecho por la salida de los periódicos, lo que demostraba que los tipógrafos habían atendido a sus requerimientos de que volvieran al trabajo.

Fuerzas del Ejército sustituirán a la Benemérita

Otra de las cosas que esta autoridad comunicó a los informadores, fué que al objeto de que la Guardia civil pudiera descansar del excesivo servicio que estos días viene pesando sobre ella, y también para que pueda prestar sus servicios peculiares de vigilancia en el campo, de acuerdo con el General Comandante militar de la plaza, sería sustituida en las calles por fuerzas del Ejército.

Esta tropa formará retenes en el Ayuntamiento, edificio de Correos y Telégrafos, Audiencia y plazas de San Antonio y República.

En España hay tranquilidad. - Normalidad en los trenes

Dijo el señor Silván que acababa de conferenciar telefónicamente con el Director general de Seguridad, quien le participaba que había tranquilidad en toda España, y que los trenes circulaban normalmente, saliendo y entrando a su hora.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra de Río, le había dado idénticos informes.

Una visita del Director de Aeronáutica

Terminó diciendo la primera autoridad civil de la provincia, que le había visitado el director de los talleres de Construcciones Aeronáuticas, para decirle que si los obreros que no habían entrado al trabajo no lo hacían mañana, quedarían definitivamente despedidos.

Visitaron al señor Gobernador civil:

Comisión del Ayuntamiento de Conil, integrada por el alcalde, el tercer teniente alcalde y un concejal.

Don Fernando Ceballos, señor Depositario de la Diputación, señor Director y jefe de Contabilidad del Baradero, señor Director del Banco de España, jefe de la Estación de Ferrocarriles Andaluces, jefe de Estadística señor Rodríguez Lual, señor Presidente de la Diputación provincial, señor Director de la Aeronáutica.

Sr. Delegado de la Campa, con los señores Romero Abreu; señores Muñoz Dueñas y López de Soria, don Emilio de Sola y señor Corripio, señor Jefe de los Servicios provinciales de Farmacia, señor Muñoz Dueña, con una comisión de Chiclana.

Espías en Acción

I

Vísperas de la gran guerra. En Viena la marquesa Marcella Galdi, amante de Miguel Homberg, general austriaco, es sagazmente sequestrada durante una fiesta por suponer que bajo el disfraz de su gran distinción se oculta una espía. Horas después, se sabe que los planos secretos de cierta fortaleza austriaca han sido robados, y el servicio de espionaje los encuentra en las habitaciones del general Homberg, a quien sus compañeros ofrecen una pistola para que se haga justicia. Homberg huye y su rastro desaparece.

II

La guerra ha prendido fuego en media Europa: Italia forma parte de la "Entente" y un día, ante los jefes austriacos, comparece el general huido, proclamando su inocencia y pidiendo ser admitido como espía en tierras italianas. Los antiguos compañeros acceden a su ruego y aquí, vistiendo el uniforme italiano, abandona el suelo austriaco en una avión, del que se arroja con un paracaídas para descender en tierras de Italia. Las fuerzas de este país hacen fuego, y Homberg cae herido, mas tomándose por un soldado italiano, le recogen y es conducido a un hospital de sangre.

III

Marcella Galdi no ha olvidado a su amante, por quien sigue sintiendo una intensa pasión. Ella sabe que es inocente y conoce al espía K-77, autor del robo de los planos por cuyo delito el general perdió el honor. En el hospital se encuentra con Homberg, que ardientemente le pide el nombre del traidor, pero ella, luchando entre su amor y el amor de la patria, se niega a revelárselo, pidiéndole con efusión ardiente que abandone el suelo italiano, para que su vida, tan amada por ella, no se extinga si llega a ser descubierta. Miguel ofrece complacerla, pero en vez de dirigirse a Austria marcha hacia Roma y en el trayecto entabla relación con Blünzli, otro espía italiano. Al encontrarse en su destino, Homberg se entrevista con Davila, marchante de gran renombre, al servicio de Austria e íntimo de Romanelli.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

jefe del servicio secreto de Italia— y con el duque Valentí, hombre potentado y gran aficionado a los cuadros y retablos a quien el anticuario presenta a Homberg como pintor holandés y por cuya mediación éste entabla amistad con Romanelli.

IV

Homberg ha sabido que su cabeza tiene un premio de 5.000 liras y Romanelli conoce que un espía habilísimo vive en Roma. Relacionado hechos, sospecha que éste puede ser el pintor holandés y utilizando los servicios de Marcella, llamada a Roma, le encomienda la delicada misión de indagar y probar que Homberg es el espía buscado. Marcella se entrevista con éste, y transida de amor está propicia a descubrirle quien es el K-77, pero en este instante Romanelli se anuncia y rápidamente oculta a su amante, quien escucha que aquel espía llegará a Viena y que no sienta conocido más que por ella necesita que se lo presente a él o a quien en su nombre venga para entregarle los planos de una próxima ofensiva, fatal para Italia si ésta no descubre a tiempo el proyecto del espía.

V

Al regresar Homberg al hotel, Blünzli le indica que conoce todos sus pasos, pero aquel, que conoce también la baja condición del presunto delator, le compra y así sabe que el espía K-77 es un general austriaco que si un día robó los planos de una fortaleza, ahora revelará el proyecto de la ofensiva de Austria remitiendo los datos por conducto de un piloto que al día siguiente tomará tierra en las avanzadas italianas.

VI

Blünzli conduce un auto destinado a recoger al piloto antes referido: una carta falsificada le convence para que le siga, y diestramente le adormece mientras el auto corre vertiginoso. Su uniforme austriaco sirve a Homberg para vestir el de su patria y en el acto en que se disponen a subir al aparato de aquí, Marcella, sabedora de la desaparición de su amante, teme por los destinos de su patria, y sigue anhelosa la ruta de Homberg, a quien sorprende cuando va a iniciar el vuelo. Suplicante y desahogada intenta retenerle y él transido de emoción, pretende convencerla para que huya con él. El amor de la patria se enfrenta con el humano amor y aquél vence dando Marcella el grito que anuncia el peligro. Un disparo la mata: Homberg huye y una escuadrilla veloz le persigue; la caza del avión no se logra, pero su incendio va dejando en el alto cielo un sendero de llamas.

VII

El aparato cayó en tierras austriacas. El espía K-77 es arrestado: el honor de Homberg se reivindica con toda pompa: la ofensiva austriaca puede empezar, una angustia muere el corazón del patriota.

Y un día Miguel Homberg al frente de un destacamento de valientes se dirige a la línea de fuego, con el estolicismo ejemplar del que busca la muerte, porque ya en su corazón sólo quedan los amorosos recuerdos de la mujer que dió su vida por la patria. Homberg seguirá su ejemplo.

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA.

LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS.

NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

"¿ESTO ES AMOR?", por Roger Pryor, Lilián Miles, Mary Brian y Leo Carrillo.

Delicadísima revista, de lujosa y cuidada presentación, posee algunos números originales, desmenuados bajo la moderna técnica de escenarios móviles, y una música alegre, frívola, a ratos finamente melodiosa, percibida claramente merced a la perfecta sonorización de la cinta.

Sus intérpretes actúan con gran éxito, destacando Pryor, que se consagra como gran actor de revistas en su rol de "George", y Mary Brian, tan bella y delicada ante la cámara como siempre.

Si bien es auténtica revista, no por ello deja de ofrecer una cierta trama con su venturoso desenlace amoroso y varias escenas de gran interés.

La presentación es algo formidable en vestuario y cantidad de bellas coristas, que ejecutan diversos números de bonitas evoluciones coreográficas.

Es, por tanto, el film que comentamos uno de los mejores en su género, siendo desde luego de rodaje recentísimo.

CINE GADES

"MIS LABIOS ENGANAN", por Lilián Horvey y John Boles.

Toda película que protagonice la bellísima y simpática rubia Lilián, tendrá siempre por lo menos el aliciente que su gracia y dinamismo le comuniquen. Esta tiene además, un asunto simpático como marco una presentación efectuada con propiedad y lujo técnico en su fotografía, claridad en el sonido, con varios números de música agradable y fina. Finalmente, John Boles secundando acertadamente a Lilián en la parte interpretativa, teniendo ocasión para demostrar su gran calidad de tenor, consagradas hace tiempo en "Rio Rita".

"CALAMIDAD CON SUERTE", por George Arliss.

No ofrece méritos esta película de no hallarse interpretada por el gran actor característico Arliss, que poniendo su expresiva mímica, altamente cómica junto a un diálogo magistralmente trazado, de finísima ironía, obtiene un éxito personalísimo y salva por añadidura al film, que distrae al público por su argumento ligero y simpático.

Ayudada a George Arliss en su afortunada protagonización, las encantadoras y simpáticas Mary Aitor y Evelin Rnapp.

La técnica bien.

ISMALLO.

En tiempo lluvioso

Limpiar parabrisas eléctrico BOSCH

DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Y TALLERES

Cosas que pasan

Se mofa del agente de la Autoridad

El sereno Juan Reina detuvo en la calle de la Cruz a Antonio Daza Anillo de 45 años, que vive en San Juan, 23, porque encontrándose embriagado en la calle primeramente citada y al ir a llamarle la atención el referido agente de la Autoridad, lejos de obedecer, se mofó de él.

Fué conducido a la Comisaría. Una denuncia

Doña Ramona Maller Aragón, que habita en Jabonería, 3, denunció al sereno Manuel García Alvarez que las habitaciones de la casa que habita, y de la que es propietario don Mariano Batista Herrero, se encuentra el techo en malas condiciones.

Le roban una bicicleta y otros útiles

José M. Millán Núñez, de 38 años, que vive en Mendizábal, 3, denunció en la Comisaría que del chalet "Villa Flora" situado en calle Dámaso Guruceta, en San José (Extramuros), le habían sustraído, fracturando para ello la puerta de dicho chalet, una bicicleta, un reloj de mesa y varias herramientas de mecánico, todo ello valorado en 300 pesetas.

También se llevaron los rateros 19 botellas negras vacías, y una garrafa, también vacía, que fueron encontradas en la playa de la Victoria, en un bote que en dicho lugar se encontraba varado, por el guardia municipal Agustín Santander.

Garrafa y botellas fueron conducidas a la Comisaría por Manuel Castro Cantero, quedando los objetos referidos, en dicho centro policíaco.

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784

CINE SONORO

Mañana, desde las 6,30, a 12,30

El proceso de Mary Dugan

por María Ladrón de Guevara, José Crespo, Ramón de Pereda, Rafael Rivelles, Elvira Morla y Juan de Landa

Totalmente hablada en ESPAÑOL

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. - Teléfono 2.568

Especialidad en embutidos de todas clases. - Servicio a domicilio.

Menor con malos principios

El menor de 9 años, Ambrosio Aragón Butrón, que vive en la calle Obispo Urquinaona, 39, ocasionó dos heridas incisas en el dorso de la mano izquierda a Manuel Hidalgo Zalaine, de 19 años, que habita en Obispo Urquinaona, 17.

Manuel fué asistido en la Casa de Socorro de Asistencia Pública.

Asistencia Pública

Recibirán curación en esta Casa

beneficia: José Alonso Gil, de 46 años, Portería de Capuchinos, 4; herida punzante en el primer espacio interdigital y otra en la región dorsal de la mano izquierda. Accidente del trabajo.

—Miguel Mora Marín, de 24 años, Manuel Rancos 14; herida incisopunzante de tres centímetros de extensión en el quinto espacio interdigital izquierdo. Agresión.

—Francisco Jiménez Pedraza, de 11 meses, Fray Félix, 1; del flexo braquial derecho. Casual.

Hospital de San Juan de Dios

En el día de hoy han recibido curación en este Centro benéfico, los siguientes lesionados:

Sebastián Aragón, Santo Domingo, 18; herida contusa en la región superciliar izquierda. Occidente del trabajo (reservado).

María Montesino, Castelar, 4; mordedura sobre el tendón de Aquiles derecho. Por un perro (reservado).

—Luis García, San Antonio Abad, número 5; herida incisa en el dorso de la mano derecha. Casual (leve).

Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios

En el día de hoy han sido asistidos:

Manuel Fernández Nevado, de 27 años, Rosario, 22; quemadura de segundo grado en el antebrazo derecho. Accidente del trabajo.

—Juan Martín López, de 4 años, Plata, 6; herida contusa en el labio superior. Casual.

—Antonio Cortés Moreno, de 21 años, San Pascual, 4; herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda. Casual.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y Cárceles del Castillo. Cádiz

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el día 13 de diciembre de 1933:

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Tomás Sevillano Coufías.

Imaginaria: Comandante de Artillería, don Manuel Alcover.

Hospital: 3.º Capitán de Infantería.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASACORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.-Tlf: 1408

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Delegación Marítima

Edicto

Don Manuel Varela y Vázquez, Inspector jefe de segunda del Cuerpo general de Servicios Marítimos y Delegado marítimo de esta provincia.

Por el presente hago saber, a todos los inscriptos de Marina del Trozo de esta capital pertenecientes al alistamiento del presente año para el reemplazo del próximo venidero de 1934, el deber que tienen de presentarse en esta Delegación Marítima en uno de los diez últimos días del presente mes y hora de las 10 a las 14, con el fin de hacerles entrega de sus cartillos navales, en cumplimiento a lo prevenido en el artículo 198 de la referida Ley.

Dado en Cádiz a los once días del mes de diciembre de mil novecientos treinta y tres. — Manuel Varela.



En el Gobierno Civil

El Gobernador no abandona su despacho

El gobernador civil, señor Silván, puede decirse que está permanentemente en su despacho, como su secretario particular, don Luis del Rosal.

Frecuentemente acuden a informar a dicha autoridad sobre la situación en la capital, el teniente coronel jefe de la Guardia civil, comisario de Vigilancia y tenientes de Asalto.

Tranquilidad en la capital y provincia

Poco después de las dos de la

Cartelera

Cine Municipal

Martes 12 de diciembre 1933
A las seis y media y a las ocho y cuarenta y cinco
Asombroso éxito de la monumental producción

El Signo de la Cruz

versión española maravillosamente realizada
Intérpretes: Fredric March, Elissa Landi, Claudette Colbert, Charles Laughton, Ian Keith, Stelle Taylor
Director: Cecil B. de Mille.

Es un film Paramount.

Precios.—Butaca, 1'50; ídem de primera a sexta fila, 1'00; Sillón, 1'00; Anfiteatro, 0'50.

Cine Gades

Martes 12 de diciembre 1933
A las siete

Calamidad con suerte

(Producción Warner Bros), por George Arliss

Sillón, 1'50; Butaca, 1'00

Establecimientos CERON. - Cádiz

Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energías y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quieren

re transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jerebe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todas las épocas del año. Píde Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Curará Vd. su estreñimiento. Evitará desagregos biliosos con LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas preenvinadas. Pídense en farmacias.

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera.

Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Consulte previamente los honorarios, con sello para la contes tación.

Díjase su correspondencia y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.º A.—Madrid.

LAS CONVERSACIONES EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO. - ELOGIOS AL GOBIERNO POR SU SERENIDAD Y PONDERACION AL REPRIMIR EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO. REUNION DE MINORIAS

Madrid.—Los pasillos del Congreso se hallaban esta mañana con gran animación se vieron concurridísimos de diputados y periodistas que comentaban animadamente el curso de los acontecimientos en relación con el abortado movimiento revolucionario, que el Gobierno ha conseguido sofocar rápidamente y dentro de la mayor serenidad.

Se elogiaba esa técnica en la actuación gubernamental al dictar medidas de presión, así como el tacto con que han sido dadas y el cierto con que en la mayoría de los casos se han cumplido por las Autoridades más inferiores.

Se consideraba por otra parte, siendo el comentario más generalizado de todas las conversaciones que el movimiento está fracasado, hallándose en sus últimos estertores. Se confía por tanto en que prontamente la tranquilidad en toda España será completa y el orden será restablecido de un modo efectivo, sin necesidad de emplear medios coercitivos de la Autoridad.

En diversas horas de la mañana, y en las primeras de la tarde, han celebrado reunión en distintas secciones de la Cámara algunas de las minorías parlamentarias, ignorándose el objeto de lo tratado en algunas, por haberse reducido dichas reuniones a un cambio de im-

presiones de los diputados integrantes de las mismas.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL. - LA PRESIDE EMILIANO IGLESIAS. - SE FACILITA UNA NOTA ELOGIANDO A MARTINEZ BARRIOS

Madrid.—En la sección séptima del Parlamento se ha reunido esta mañana la minoría republicana radical.

Preside el diputado gallego Emiliano Iglesias. Durando bastante tiempo la reunión de los radicales.

A la salida fué entregada a los reporteros una nota concebida en estos términos:

"Se ha reunido la minoría parlamentaria radical bajo la presidencia de don Emiliano Iglesias. Ha tratado de varios asuntos.

Se acordó que sustituyera al señor Alfaro, como representante de la minoría en la Comisión de Actas, don Dámaso Vélez.

También se acordó que la representación radical en la Comisión de Incompatibilidades esté formada por los señores Arrazola, Ramos, Valentín, Aguirre y Ochando.

Fué acuerdo de la minoría expresar públicamente su satisfacción por la conducta seguida por el Gobierno para lograr la represión del intento revolucionario.

La minoría hace constar igualmente su satisfacción por el triunfo logrado por su esclarecido compañero el señor Martínez Barrios, que al frente del Gabinete recibe el aplauso de toda España por su acertada defensa de la República y de la paz social, que ha querido atar para provocar conflictos al Poder constituido."

Consejo de Ministros.-Según Rico Avello el movimiento revolucionario está ya totalmente fracasado.-La referencia oficiosa de los asuntos tratados.-Comentarios en los pasillos del Congreso.-Reunión de la minoría radical que facilita una nota.-Tranquilidad en Sevilla

—Nombrando secretario del Tribunal de Garantías constitucionales a don José Serrano Pacheco.

—Declarando no haber lugar a la cuestión de competencia suscitada entre el gobernador de Barcelona y el juez de primera instancia e Instrucción de San Feliú de Llobregat.

—Autorizando el anuncio de subasta para la construcción del primer trozo de carretera entre Tetuán y Melilla.

—Decreto sobre ingenieros del Instituto Geográfico y Estadístico.

Justicia.—Declarando inhábiles, a los efectos del Código de Comercio, en la ciudad de Zaragoza, los días 9 y 11 de este mes.

—Aprobando el Reglamento del Cuerpo de Vicesecretarios de Audiencias.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid a don José Aragón.

Hacienda.—Aprobando la distribución de fondos para el mes actual.

—Decreto de creación de las Juntas administrativas de contrabando y defraudación en las plazas españolas de Ceuta y Melilla.

Gobernación.—Dictando normas para confirmar en sus respectivos cargos a los subdelegados de Medicina y Farmacia, que hayan realizado los cursos debidos, y que

desempeñaban sus plazas en interinidad.

—Reorganizando los actuales Terorios de la Guardia civil y distribuyéndolos en cinco Zonas, a las que se les fija nueva residencia.

Guerra.—Expedientes de libertad condicional de varios reclusos sujetos al fuero militar.

—Aprobando el Reglamento regular de los trabajos en establecimientos militares.

Instrucción pública.—Autorizando la celebración en Barcelona para el año de 1934, del Congreso Internacional de Enseñanza Técnica.

—Declarando oficial el tercer Congreso de la Academia de Historia de la Ciencia a celebrar el día 7 de octubre del año entrante.

—Decreto creando dependiente de la Universidad de Madrid, una Escuela de Educación física.

—Disponiendo que los arquitectos afectos a la sustitución de la enseñanza pasen a depender directamente de la Inspección general de Segunda enseñanza.

Industria y Comercio.—Nombrando jefe de los nuevos servicios de Política Arancelaria a don Gustavo Navarro.

Agricultura.—Decretos nombrando jefes de Administración de tercera clase del Cuerpo general de Agricultura, a don Diego Adame y a don Leonardo Valle."

El señor PRIETO se levanta para hablar de nuevo y dirige muy duros ataques contra los radicales y especialmente contra el señor Lerroux, de quien recuerda sus palabras de "Sangre, fuego y lodo", afirmando que el gobierno se sienta ahora en el banco azul ha recogido la herencia de sus anteriores y que ya los radicales tienen un Casas Viejas, que es Villanueva de la Serena.

Las palabras de don Indalecio producen gran indignación en la minoría radical, que increpa fuertemente a Prieto y a los socialistas, enuchándose en el intercambio de insultos cosas muy feas.

Durante largo rato continúan las imprecaciones de radicales a socialistas y viceversa, uniéndose en los denuestos hacia los socialistas, los grupos de derecha a la minoría radical.

No sin grandes trabajos, el PRESIDENTE consigue apaciguar los ánimos.

(Sigue la sesión.)

La sesión de Cortes de esta tarde

SE PLANEA EL DEBATE SOBRE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO. - PRIETO PIDE EXPLICACIONES AL GOBIERNO POR SU ACTITUD. - GOICOECHEA CRITICA QUE PRIETO NO HAYA CONDENADO LAS DESGRACIAS PRODUCIDAS POR LOS ALBOROTADORES. - EL EX MINISTRO SOCIALISTA AFIRMA QUE ESTE GOBIERNO TIENE YA UN CASAS VIEJAS, Y ES ENORME EL ESCANDALO QUE SE PRODUCE EN LA CAMARA. - RADICALES Y SOCIALISTAS SE INCREPAN DURANTE LARGO RATO. - LOS DIPUTADOS DE DERECHAS TAMBIEN DIRIGEN GRUESAS FRASES A LOS SOCIALISTAS. - OTROS DETALLES.

Madrid.—Antes de las cuatro de la tarde era extraordinaria la animación en los pasillos de la Cámara, pues se comentaba con calor las noticias conocidas del Consejo de ministros de esta mañana.

Por otra parte, se tenía la seguridad de que por los socialistas se pedirían explicaciones al Gobierno sobre la declaración del estado de alarma y la represión de la fuerza pública.

Todas las circunstancias anteriores han hecho que cuando empezara la sesión, a las cuatro y cuarto, bajo la presidencia de don Santiago Alba, los escaños estuvieran muy concurridos.

En la tribuna pública se ven pocas personas, debido a que por el director general de Seguridad han sido retirados algunos pases.

En el banco azul se halla el Gobierno en pleno.

El señor PRIETO (don Indalecio), reclama del Gobierno explicaciones de los motivos que ha tenido para declarar en España el estado de alarma, en términos de dura oposición, que provoca protestas de los oscaros derechistas.

Se levanta para hablar el señor Martínez Barrios, y se hace un gran silencio en la Cámara.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

empieza diciendo en medio de gran expectación, que el Gobierno está dispuesto a contestar cumplidamente a cuantas preguntas se le hagan en relación con el fracasado movimiento revolucionario.

Agrega que este movimiento último ha tenido un gran volumen, no por lo conocido, precisamente, sino por lo mucho que se ha frustrado. Dice después que no es este el primero que se produce contra la República y que el Gobierno no podía quedarse inactivo ante la subversión del orden.

Sigue detalladamente explicando el movimiento y la forma en que ha sido abortado por la fuerza pública, en lo que ha tomado parte además el Ejército, teniendo frases de cáldido elogio para aquella y para éste.

Expresa que el Gobierno no ha encontrado concomitancias entre los elementos revoltosos extremistas y otros partidos políticos.

El señor GOICOECHEA interrumpe diciendo: Pues España encierra sí las ha encontrado.

El señor PRESIDENTE DEL CONSEJO continúa relatando con toda minuciosidad la génesis y desarrollo del movimiento revolucionario, teniendo nuevas palabras de elogio para la meritísima actuación de las fuerzas de Asaltos, Seguridad y civiles, así como para el Ejército, en lo que ha participado, que han contribuido a imponer la autoridad, aun a costa de sus vidas, en algunos de los casos.

Termina afirmando que el Gobierno no tiene el propósito de mantener el estado de alarma por plazo excesivo, sino únicamente los días que sean precisos.

El señor GOICOECHEA en frases felicisimas dirige fuertes censuras al señor Prieto a quien dice que se ha levantado para pedir explicaciones al Gobierno y criticar la conducta de aquel y no ha tenido en cambio una palabra de condenación para los dolorosos hechos registrados en el movimiento revolucionario ni para las numerosas víctimas que él mismo ha ocasionado.

Dirige luego certeros ataques a los socialistas que siempre, según el orador, han predicado los actos de violencia en sus propagandas.

El señor GIL ROBLES se levanta para expresar al Gobierno que las fuerzas derechistas que están a su lado se ponen incondicionalmente a favor del Gobierno en estos momentos difíciles, en tanto que no se restablezca la tranquilidad.

La jornada en Puerto Real

Carece de fundamento cuanto se ha propalado sobre graves sucesos ocurridos en esta villa, en el día de hoy.

Afortunadamente, la peculiar tranquilidad de Puerto Real no ha sido turbada lo más mínimo, no obstante lo cual por la alcaldía se adoptaron anoche diversas medidas precautorias, como las de ordenar el cierre de cafés, bares, etc., a las diez de la noche, el cierre igualmente de los portales de las casas a esa hora y la retirada de los vecinos a sus domicilios en igual momento.

Durante todo el día de ayer y el de hoy se notó gran movimiento de fuerzas de la Guardia civil y de Carabineros, solicitadas por la autoridad local, que llamó la atención del vecindario, que nada anormal notaba para tal lujo de precauciones. Fueron detenidos los pertenecientes a la C. N. T. Pedro Maza, José Fernández González y Diego Nuño, sobre los cuales recaen sospechas de que pudieran inducir a un movimiento huelguístico. El primero fué apresado al salir de su casa, y los otros dos, estando conversando en un café céntrico.

Dichas detenciones, según rumor público, ueron ectuadas, porque estos individuos salieron al campo incitando a los obreros del término a que abandonaran el trabajo viniendo a la población, donde empearon a llegar en actitud pacífica.

Interrogados estos obreros campesinos, manifestaron que habían abandonado el trabajo porque habían llegado a distintos predios varios individuos pidiéndoles se unieran al movimiento que había iniciado la Confederación Nacional del Trabajo.

Anoche, a pesar de la tranquilidad, un camión conduciendo fuerzas de la Guardia civil y de Carabineros salió con dirección al campo para comprobar, si, efectivamente, se dirigían hacia la ciudad, como el rumor público decía, grupos de campesinos en actitud levantiscas, dando el servicio el resultado de comprobar que se dirigían a la ciudad algunos campesinos pero sin que su actitud fuera de violencia, sino simplemente que habían abandonado el trabajo por solidaridad con los de la población. Esta mañana han regresado todos a su trabajo.

Puede afirmarse que existe tranquilidad absoluta, cuya tranquilidad no ha sido perturbada un momento más que por estas medidas de previsión.

No han faltado al trabajo los obreros de Matagorda, Carraca ni San Carlos, para cuyos destinos han salido diariamente y con normalidad los respectivos obreros.

Con los tres detenidos a que antes aludimos han ingresado en la cárcel tres campesinos, que han sido llevados al Cuartel de la Guardia civil para declarar.

José M. FERNANDEZ

Establecimientos CERON. - Cádiz

De Sevilla

EL MOVIMIENTO EN SEVILLA NO HA ENCONTRADO AMBIENTE EN LOS OBREROS PARECEN YA CANSADOS DE INTENTOS REVOLUCIONARIOS Y NO SE HALLAN MUY DISPUESTOS A OBEDECER A SUS DIRIGENTES

Sevilla.—Se ha notado esta mañana que en la capital el movimiento revolucionario no tendría incremento por falta de ambiente.

Se nota fácilmente que los obreros de Sevilla sienten ya el cansancio de tan constante agitación revolucionaria, como la mantenida en la ciudad bética en estos últimos meses y no parecen muy dispuestos a obedecer a sus dirigentes.

La población ha presentado hoy desde las primeras horas su aspecto normal, haciéndose por el vecindario la vida cotidiana.

La idea de la tranquilidad registrada hasta el momento de transmitir estas noticias, que en ningún Juzgado ni en Comisaría alguna de Policía, se ha levantado partida alguna por hechos o detenciones que estén relacionadas con el movimiento revolucionario.

No obstante la sensación de normalidad, las precauciones siguen manteniéndose por la autoridad, que no ha retirado la fuerza de

FUERZAS DE INFANTERIA GUARDAN LA CASA DE CORREOS Y TELEGRAFOS. LAS DE ARTILLERIA PATRULLAN POR LAS CALLES.

En la Casa de Correos y Telégrafos vimos prestando servicio de vigilancia a las fuerzas del Regimiento de Infantería número 27.

Dichas fuerzas, una compañía, estaban al mando del capitán don Enrique Muñoz Elez, secundados por los tenientes señores Vilaescusa y Sánchez García, suboficial señor Benítez y sargentos señores Castillo, Barrientos y Altia.

Por la noche sólo guardará vigilancia una sección.

—Fuerzas de Artillería, en parejas, patrullaban por las calles de la ciudad.

LOS CAMAREROS SI GUEN EN HUELGA.

A pesar de cuanto decimos en otro lugar de este periódico, los camareros siguen la huelga iniciada en la noche del domingo.

Este mañana volvieron algunos al trabajo, pero bastó la presencia de varios elementos para que coaccionados, abandonasen sus faenas.

ESTALLA OTRO NUEVO PETARDO, SIN CONSECUENCIAS. LOS "PETARDISTAS" HUYEN.

En la Alameda de Apodaca, número 5, hizo explosión otro nuevo petardo, no habiendo que lamentar desgracias.

Los "petardistas", una vez hecho su "trabajo", se dieron a la fuga, no pudiendo ser detenidos.

EN JEREZ PARECE QUE HA TENIDO QUE INTERVENIR LA FUERZA PUBLICA.

A la hora de cerrar nuestra edición, nos dicen que en Jerez de la Frontera se ha visto obligada a intervenir la fuerza pública y que han resultado heridos dos guardias municipales.

Ello no obstante, al poco tiempo se restableció la tranquilidad en dicha población.

LOS DETENIDOS POR COACCIONAR COMO IGUALMENTE LOS DEMAS, PASARON A LA CARCEL A DISPOSICION DEL TRIBUNAL DE URGENCIA.

En un camión, custodiados por la guardia de Asalto, han pasado a la cárcel, a la disposición del Tribunal de Urgencia, todos los detenidos que en otro lugar de este número consignamos.

Y OTRO PETARDO MAS.

Próximamente a las seis y media de la tarde, hizo explosión otro petardo en la calle Navas, 16, sin consecuencias.

Tampoco han sido hallado el autor o autores.

EL ASPECTO DE LA CIUDAD A LA HORA DE CERRAR NUESTRA EDICION.

A la hora de cerrar nuestra edición el aspecto que ofrece la población es el de tranquilidad.

Puede decirse, sin incurrir en falsedad, que las medidas adoptadas por las autoridades han sido tan acertadas, que el vecindario ha reaccionado y, haciendo ostensible "muestra" de condenación para cuantos elementos se empeñan en enturbiar la paz de nuestra querida ciudad, se lanza a la calle desbarazadamente, como en época normal.

los sitios estratégicos donde estaban situadas.

Los tranvías, así como los autobuses, circulan normalmente, custodiados por la fuerza pública.

La huelga general puede considerarse definitivamente fracasada, pues sólo han ido al paro los barberos, albañiles y algunos otros no numerosos, que mantienen el paro sin entusiasmo alguno.

Extranjero

UN REGALO A LA MINORIA UKRANIANA

Shanghai.—Desde Kharbine, expresando que las autoridades de Manchuria acaban de ceder a la colonia ukraniana de esta ciudad, la "Casa de Ucrania", importante inmueble situado en el centro de la ciudad, que fué confiscado por el dictador chino Tehan Hsu Liang.

Esta medida generosa, ha contribuido a estrechar los lazos de amistad existentes entre el nuevo régimen y la colonia ukraniana, que es bastante numerosa en el país.

EL COMITE EJECUTIVO DE LA U. R. S. S. SE REUNIRA EL PROXIMO DIA 25

Riga.—Comunican de Moscú, que el Comité ejecutivo Central (Consejo de Estado), ha convocado sus miembros para el 25 de este mes.

La orden del día se compondrá de las cuestiones siguientes:

Resultado del plan quinquenal, presupuesto de la Unión Soviética, etcétera.

Los oradores ya inscritos son Kharlin, presidente de la URSS; Molotoff, el comisario de la Industria pesada Ordjonkizidze.

Es extraño, según se comentan en los medios políticos que Verchiloff, comisario de la Guerra, no ha sido invitado a esta reunión, pero parece ser que es debido a las divergencias que existen entre él y Stalin.

UNA "LIMPIEZA" DE LAS TROPAS ROJAS

Varsovia.—Noticias de Moscú aseguran que el Consejo de Comisarios ha ordenado a la Inspección Obrera y campesina de proceder a la "limpieza" de las tropas rojas durante todo el mes de diciembre.

La inspección debe hacer inmediatamente diferentes comisiones de control para examinar detenidamente el origen social de los componentes de aquélla, desde el comandante jefe hasta el último soldado.

Como quiera que los efectivos de las tropas soviéticas, son superiores a 800.000 hombres, y cuya mayor parte está deseminada en las inmensas llanuras del Asia, se cree imposible que durante el sólo mes de diciembre pueda llevarse a cabo esta inspección.

LA PROPAGANDA ANTIUKRANIANA EN KHARKHOV

Bucarest.—Los radio-oyentes rumanos han notado que desde hace cierto tiempo, una emisora desconocida consagra todos los días una hora a la propaganda antiukraniana en lengua ukraniana.

Hace unos días, la dicha estación anunció que hablaba desde la emisora central de Ucrania soviética, y que estos discursos tenían por objeto combatir la propaganda nacional ukraniana que los emisarios de los emigrados efectúan en la población de la República.

La prensa rumana, comentando esta noticia, dice que es la primera vez que un Gobierno conduce una propaganda oficial contra su propio país.

La Estudiantina de la Facultad de Medicina de Cádiz

Sigue esta simpática Agrupación musical los ensayos con la mayor actividad.

Al fin se ha señalado para la noche del próximo día 14 la presentación de esta Estudiantina en el Gran Teatro Falla.

El programa definitivo del espectáculo, que adivinamos brillante, es el siguiente:

1.º Presentación de la Estudiantina por don Carlos Martel.

2.º Imposición de una corbata a la bandera por la bellísima presidenta señorita Lolita Genovés.

3.º Recital poético por la bella y distinguida señorita María Paz Martel.

Poesías: "La infanta Jorobadita" (romance de niños), Pemán; "El Calvario", C. Martel; "Rendimiento de Antofito El Gaborio en el camino de Sevilla", Federico García Lorca.

4.º Concierto por la Estudiantina (primera parte).

5.º Recital de canto por la distinguida señora doña María Bueñada de Siere de las Casas.

Raconto de "La Bohème", Pucini.

"El majo discreto", Granado; y otras.

6.º Acompañará al piano a la señora de Siere el eminente profesor don Camilo Gálvez.

6.º Concierto por la Estudiantina (segunda parte).

Curación de las HERNIAS

Interesa saber:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrada, **SR. TORRENT**, estará en Cádiz, y en el Hotel Loreto, únicamente el próximo VIERNES, día 15 del corriente, y recibirá a cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único y eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos otros también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista **SR. TORRENT**, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista **SR. TORRENT**; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Cádiz, y en el Hotel Loreto, únicamente el VIERNES próximo, día 15 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Jerez de la Frontera, el día 14, en el Hotel Victoria, y en Sevilla, el día 16, en el Hotel Francia (Méndez Núñez, 7), donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: **UNION, 13 - CASA TORRENT.**

Del Municipio y sus Servicios

Hoy celebra su segunda sesión el Parlamento. Comprendemos bien, que ahora, a la vista de los graves acontecimientos nacionales, es inútil querer extraer de las Cortes, otras medidas que aquellas encañadas a reducir a los rebeldes y a restablecer la paz y el orden público. Así lo estimamos y lo aplaudimos; pero tan pronto, como la finalidad perseguida se consiga, es hora de ir continuando la labor legislativa que España necesita y en primer término de ésta ¿cómo no? la nueva legislación municipal.

A fondo tiene que ser la reforma. Meditada, estudiada y diferente para cada modalidad municipal. Es decir, con leyes distintas para los supermunicipios, para las capitales y grandes centros de población, para los Ayuntamientos rurales, para aquellos que ofrezcan una destacada modalidad, predominando sobre todas, en la industria o en el comercio. Algo en fin con sentido común, que esté distante, lo mismo de la venerable e inservible ley municipal de 1877 que del rompocabeza, abigarrado, del Estatuto Municipal, especie de vertedero, donde se echaron relazos de todas las legislaciones municipales del Mundo, sin verdadero método, orden, ni concierto.

Ante que ninguna otra ley complementaria de la Constitución debe figurar ésta de la reforma municipal española. Práctica e intensa; permitiendo a los municipios verdadera libertad de movimientos e iniciativa, dándoles paso franco para vivir su vida libre, dotando a los municipios de recursos propios, y librándolos, al par, de esas pesadas cargas que sobre ellos arrojó el centralismo monárquico y que, por desgracia, aun continúan, corregidas y aumentadas algunas de ellas bajo el signo de la República. Hay que ir a un verdadero encaje de lo que es del Estado y lo que pertenece a la administración municipal. Sin ingerencias ni abusos por parte del Poder público y sin peticiones de gollerías por parte de los Ayuntamientos.

Dos problemas fundamentales son los básicos en la nueva legislación. El de la organización y funcionamiento de las Corporaciones locales—distintas para cada municipio, como decíamos antes—y el, poderoso, de la hacienda municipal. Es decir modificación seria del modo de regirse los ayuntamientos, sin el desastre del parlamentarismo y del poder ejecutivo cercado y mediatizado, por todos, especialmente por la política y la creación de verdaderas fuentes de ingresos que den facilidad a los Ayuntamientos para nivelar sus presupuestos, atendiendo cumplidamente a sus funciones, sin tener que llegar a esos deplorables déficit reales, o a esas liquidaciones habilitadas, que son en el fondo, todavía peores que los déficits, porque en ellas se engaña al público, al mismo tiempo que la propia Corporación resulta, a ciencia y conciencia de ella, engañada.

Hoy, como decíamos, segunda sesión de Cortes. Orden público, actas, etc. Bueno, pero, pronto, lo más pronto que se pueda, en cuanto aclare, hay que ir a otra cosa: a los Ayuntamientos.

Matadero
Reses sacrificadas en el día de la fecha:
Diez vacunas mayores, 1.963 kilos.
Una ternera, 110'5.
Diez cerdos, 1.380'5.
Dos cabras, 25'5.
Precios a la venta para los carniceros:
Vacunas mayores, de 2'95 a 3'65 pesetas kilo.
Terneras, a 4'20.
Cerdos, de 2'35 a 2'50.
Cabras, de 2'50 a 2'75.
Cádiz 11 diciembre 1933.
Las cantinas escolares
El señor Alcalde recibió telegrama...

ma del ex diputado a Cortes don Antonio Roma Rubies, dándole cuenta de que había salido ya de Madrid el libramiento de 5.000 pesetas, con destino a las Cantinas Escolares de Cádiz.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando.
Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.
Llegada a Algeciras, a las 11'40. Llegada a La Línea, a las 12'35.
Salida de La Línea, a las 12'50. Salida de Algeciras, a las 13'45. Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.
Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31 Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.
Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.
CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

ALMACENES DE PANDO
Especialidad en aceites finos y corrientes
Libertad, 9 y 14
Teléfono 1920

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Diciembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz escalando en New York al regreso.
Próxima salida, salvo variación el 25 de Enero 1934.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Puerto Domingo (fva.) La Guayra, Cabello (fva.) Curacao (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación el 16 de Febrero.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA
Próxima salida de Barcelona salvo variación el 16 de Enero el vapor MAGALLANES.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8. BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA.

Compañía Trasmediterránea MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor "RIO-EE-SOS" saldrá de Cádiz el 8 de diciembre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán, Línea Canarias-Cádiz-Norte.
Saldrá de Cádiz el 16 de diciembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz el 9 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.
Saldrá de Cádiz el 23 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.
Línea Fernando Poo
Saldrá de Cádiz el 20 de diciembre de 1933 la motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1934. Llegará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA el 2 de enero de 1934, continuando para Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 7 de diciembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 14 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 21 de diciembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 28 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes, a las 11 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE BARCELONA.
Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.
Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.
Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

LONDRES REGIONAL (Inglaterra).—752 kc.—(356 metros, 50 kw.)—A las 19'30: Concierto de banda militar.—20'30: Concierto coral.—21: Concierto por la orquesta B. B. C.—22'30: Música de baile.—24: Cierre de la Estación.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc.—(me tros 376'4, 50 kw.)—A las 19'30: Memorias musicales.—20'30: Programa de Londres Regional.—24: Cierre de la Estación.

FLORENCIA.—598 kc.—(601'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.
BARI (Italia).—1.112 kc.—269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.
SOTTENS (Suiza).—743 kc.—(404 metros, 25 kw.)—No llegó programa.

TOULOUSE (Francia) 779 kc.—(385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.
STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—822 kc.—(338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.
BUDAPEST.—545 kc.—(550 metros, 18'5 kw.)—No hemos recibido el programa.
ROMA, onda corta 2RO 11.811 kc.—(25'4 m., 9 kw.)—No llegó programa.
GENOVA (Italia).—959 kc.—(312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'2 kc.—(363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.
BRUSELAS núm. 1.—589 kc.—(508'8 m., 15 kw.)—No hemos recibido el programa.
POSTE PARISIEN.—914 kc.—(328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.
TRIESTE (Italia).—1.211 kc.—(247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

Bando
Don Adolfo Silván Figueroa, Gobernador civil de esta provincia. Haciendo uso de las facultades previstas por la Ley de Orden Público, de 28 julio 1933. Hago saber:
Artículo 1.º Se prohíbe la formación de grupos y los estacionamientos de personas en las calles, caminos, carreteras y en la vía pública en general.
Artículo 2.º Prohibida la circulación por las vías férreas serán tratadas como sospechosas cuantas personas ajenas al servicio se acerquen o transiten por dichas vías, puentes, dependencias e instalaciones, desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana.
Art. 3.º Con independencia de las penas que el Código señala se aplicarán fulminantemente las sanciones especiales que la Ley de Orden Público previene, para el estacionamiento de personas en las vías públicas en general.
Art. 4.º Que adoptada por mi Autoridad las medidas precautorias necesarias para garantizar a los comerciantes e industriales en general el libre ejercicio de sus actividades, se previene a los dueños, gerentes o encargados de establecimientos comerciales o industriales que serán sancionados con arreglo al artículo cuarenta y siete de la referida Ley de Orden Público el cierre de los mismos e igual advertencia se hace a los dueños de taxis y automóviles de servicio público que se retiren de sus paradas habituales, retrándoseles las oportunas licencias que quedarán caducadas.
Art. 5.º Todos los establecimientos sin excepción cerrarán a las diez de la noche, en tanto no se disponga otra cosa por mi autoridad y asimismo los espectáculos públicos de todo género cesarán de funcionar, tan pronto hayan dado término a las secciones de la tarde.
Tengo la seguridad de que todos coadyuvarán con mi autoridad para que el reprochable intento de perturbación del orden público que se viene desarrollando sea prontamente terminado y prestarán exacto cumplimiento a las disposiciones precedentes y muy especialmente recomiendo a toda persona agena a los manejos delictivos de referencia, tengan precaución al referir por la vía pública a fin de que tan pronto se inicie la menor alteración de orden cuíden de ausentarse del lugar de ella rápidamente con objeto de evitar lamentables confusiones ya que la fuerza pública ha recibido severísimas órdenes de reprimir en el acto las mismas.
Por último este Gobierno Civil

espera de todos que presten al Poder Público las asistencias necesarias para restablecer el orden, siendo entre ellas las más elementales las de abstenerse de incurrir voluntariamente en las prohibiciones de este Bando, y acatar y cumplir cuantas disposiciones emanen de la Autoridad y de la fuerza armada.
Cádiz 11 de Diciembre de 1933.—El Gobernador civil, ADOLFO SILVÁN.

Guía del Turista
OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO
Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.
En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.
Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS La Catedral
Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)
Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lirmona en el cepillo. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)
Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)
Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias)
(A unos 500 metros de la Estación. Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)
Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 10 a 12.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono, 1554

Dr. GILARDON
MEDICO-QUIRURGICO
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

SENABRE
Fábrica de hilos, redes y cordelería de cañamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes
VILLAJOYOSA (Alicante)
Efectos navales y depósito de odos mis productos
En Cádiz: PLOCIA, 13 y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Bazar
La Concepción
Gran exposición de Juguetes
los días viernes, sábado y domingo
Cervantes, 18 duplicado esquina Alcalá Zamora :-: Cádiz

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 kc.—453'8 metros.—Desde las 19 a 21: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán jefe de cocina del restaurant "La Bella Esas". Concierto por la orquesta de la Estación.
—20: Programa euskérico organizado por "Juventud Vasca", de San Sebastián.
En los intermedios: Música de baile. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.
—22: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información política de nuestro corresponsal en Madrid. Información financiera. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc.—(me tros 368'1, 3 kw.)—Noche de 9 a 11: Concierto de banda. Cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segundo parte: Zambas gitanas: a) "El testamento de un gitano", b) "La chitinita", c) "La Tina", d) "Alegrias", e) "La cachucha", f) "Bulerías gitanas", g) "La mosca", h) "Fandangos del Albalcín", i) "Tango gitano", j) "Farruca".—A las 10'30: Suplemento del diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general. Tercera parte: Flamenco.

BARCELONA.—860 kc.—(348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radioyenta Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 10: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas honorarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión de tiempo en Cataluña, en el

mar y en las rutas aéreas.
Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.
22: Radioteatro de EAJ 1. La farsa cómica en dos actos de Carlos Arniches. "La casa de Quirós".
23: Noticias de Prensa.—Continuación del radioteatro.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc.—(267 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.
21'30: Recital de guitarra a cargo de Victor Peldr. Emisión del radioteatro. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia). Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'5 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentas. "Ejemérides del día". Música de baile. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.—20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—he 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Curso de lengua inglesa, por Mr. Phillips. Cuarto concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro don Enrique Fernández Arbós, dividido en tres partes.—A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—Anticipo de los programas de la semana próxima para los radioyentes de los territorios extrapeninsulares.—A las 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la

EXTRANJERO
BRUSELAS núm. 2. 822 kc.—(338'2 m., 15 kw.)—A las 20: Concierto por la orquesta sinfónica.—20'45: Charla.—21: Continuación del concierto sinfónico.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.
RADIO PARIS.—174 kc.—(1.724 m., 120 kw.)—19: Conferencia médica.—19'55: Concierto de música ligera.—20: Charla.—20'30: Informaciones. Boletín meteorológico. Concierto por la orquesta de la Estación. En el entre-acto: Revista de la tarde. Informaciones. Cierre de la Estación.

MUNICH 532'9 kc.—(66' metros, 60 kw.)—A las 19: Noticias breves.—19 y 30: Programa variado.—21'40: Boletín meteorológico. Noticias. Bolsa. Cambios.—22: Música de baile. Cierre de la Estación.
BISAMBERG (Viena).—580 kc.—(517'2 m., 100 kw.)—19: Noticias.—19'15: Canciones de Vicente Goler, acompañamiento de piano.—20'10: Conferencia en esperanto.—20'40: La Navidad de Austria. Música de baile. Cierre.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc.—(me tros 398'9, 25 kw.)—A las 19'30: Concierto por la orquesta de la ciudad de Birmingham.—20'30: Noticias varias.—20'50: Concierto (continuación).—21 y 35: Conferencia. Noticias varias.—24: Cierre de la Estación.
RABAT (Marruecos).—721 kc.—(416 m., 5 kw.)—19 y 30: Discos.—19 y 45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Audición.—20'45: Concierto.—21: Charla.—21 y 15: Concierto.—21'30: Música de cámara.—22: Discos. Cierre de la Estación.
MILAN (Italia).—904 kc.—(331'8 metros, 50 kw.)—A 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19'15: Charla médica.—19'30: Discos.—19'45: Comedia en tres actos. Después de la comedia. Orquesta Cetra: Música de

baile.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.
LONDRES REGIONAL (Inglaterra).—752 kc.—(356 metros, 50 kw.)—A las 19'30: Concierto de banda militar.—20'30: Concierto coral.—21: Concierto por la orquesta B. B. C.—22'30: Música de baile.—24: Cierre de la Estación.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc.—(me tros 376'4, 50 kw.)—A las 19'30: Memorias musicales.—20'30: Programa de Londres Regional.—24: Cierre de la Estación.

FLORENCIA.—598 kc.—(601'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.
BARI (Italia).—1.112 kc.—269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.
SOTTENS (Suiza).—743 kc.—(404 metros, 25 kw.)—No llegó programa.

TOULOUSE (Francia) 779 kc.—(385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.
STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—822 kc.—(338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.
BUDAPEST.—545 kc.—(550 metros, 18'5 kw.)—No hemos recibido el programa.
ROMA, onda corta 2RO 11.811 kc.—(25'4 m., 9 kw.)—No llegó programa.
GENOVA (Italia).—959 kc.—(312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'2 kc.—(363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.
BRUSELAS núm. 1.—589 kc.—(508'8 m., 15 kw.)—No hemos recibido el programa.
POSTE PARISIEN.—914 kc.—(328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.
TRIESTE (Italia).—1.211 kc.—(247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

(Tomados de la revista "Ondas").